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Leeringsutbyttebeskrivelser for TDT4145

Kunnskaper:

Databasesystemer: generelle egenskaper og systemstruktur.

Datamodellering med vekt pa entity-relationship-modeller.
Relasjonsdatabasemodellen for databasesystemer, databaseskjema og dataintegritet.
Spgrresprak: Relasjonsalgebra og SQL.

Designteori for relasjonsdatabaser.

Systemdesign og programmering mot databasesystemer.

Datalagring, filorganisering og indeksstrukturer.

Utfgring av databasespgrringer.

Transaksjoner, samtidighet og robusthet mot feil.
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Ferdigheter:

Datamodellering med entity-relationship-modellen.

Realisering av relasjonsdatabaser.

Databaseorientert programmering: SQL, relasjonsalgebra og database-programmering i Java.
Vurdering og forbedring av relasjonsdatabaseskjema med utgangspunkt i
normaliseringsteori.

5. Analyse og optimalisering av ytelsen til databasesystemer.
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Generell kompetanse:

1. Kjennskap til anvendelser av databasesystemer og forstaelse for nytte og begrensninger ved
slike systemer.
2. Modellering av og analytisk tilnserming til datatekniske problemer

Poenggrenser brukt:

Terskelverdier:

A: 88
B: 76
C:64
D: 52
E: 37
F.0

Dette er de endelige poenggrensene brukt ved sensur.



1. Miscellaneous (3 %)

Hvilken pastand er riktig?

Velg ett alternativ;

O En historie kan umulig havne i vranglas med “basic” tofaselasing.
O En historie kan umulig havne i vranglas med “konservativ” tofaselasing.
O En historie kan umulig havne i vranglas med “strict” tofaselasing.

O En historie kan umulig havne i vranglas med “rigorous” tofaselasing.

Konservativ 2PL.

2. Miscellaneous (3 %)
Hvilket alternativ er riktig?

Velg ett alternativ:

O Konfliktserialiserbarhet impliserer tofaselasing
QO sSerialiserbarhet kan bare holdes ved lasing
O Tofaselasing impliserer konfliktserialiserbarhet

O serialiserbarhet krever serielle historier

Tofaselasing impliserer konfliktserialiserbarhet.
3. Miscellaneus (3 %)

Hva er recovery-egenskapen til falgende historie: wl(A); r2(A); wi(B) w2(B); c1; c2;

Velg ett alternativ:

O strict

QO Recoverable (gjenoppretthar)

O Unrecoverable (ikke gjenopprettbar)
O ACA (unnga galopperende abort)

Recoverable.



4. Miscellaneous (3 %)

Hva er recavery-egenskapen til falgende historie: w(A) w1(B); w2{A); €1; r2(B); r3(B). c2; c3;

Velg ett alternativ:

O Unrecaverable (ikke gjenopprettbar)
O Recoverable (gjlenopprettbar)

O ACA (unnga galopperende abort)

O strict

ACA.

5. Miscellaneous (3 %)

Hva er recovery-egenskapen til falgende historie; ri(A); w2(A); wi(A) r3(A) C1; ¢2; c3;

Velg ett alternativ:

O Unrecoverable (ikke gienopprettbar)
QO Recoverable (gjenopprettbar)

O ACA (unnga galopperende abort)

O strict

Recoverable.

6. Miscellaneous (3 %)

Hva er fordelen ved a bruke MVCC (multiversjon samtidighetskontroll)?

Velg ett alternativ:

O Wan forhindrer vranglaser
O Det tillater at mange skriver samme dataelement samtidig

Det tillater at transaksjoner kan lese endringene til andre transaksjonene fer de andre
commiter.

Det tillater transaksjoner a lese dataelementer som andre transaksjoner skriver til
samtidig.



Det tillater transaksjoner a lese data som andre transaksjoner skriver til samtidig.

For oppgave 7-9 var oppgaven a finne hvilket tall som skulle sta der a) d) og f) star i figuren.
Randomisert mellom studentene.
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Extendible hashing (4 %)
Global dybde (a) = 3.

Extendible hashing (4 %)
Lokal dybde (d) = 2.

Extendible hashing (4 %)
Lokal dybde (f) = 3.



10.

For oppgave 10-13 stod det i oppgaven de fire sekvensene med ngkler som skulle settes inn,
og en figur. Sa skulle studentene finne ut hvilken sekvens som ga B+-treet illustrert i
oppgaven. Randomisert mellom studentene hvilken figur de fikk.

B+-tree (10 %)

2,4,7,3,517,13, 11, 18, 6, 8 . Her var det en feil figuren (den siste 5 pa Igvniva skal vaere 6).
Opplyst med melding til alle under eksamen vha. Inspera. Sveert mange studenter oppdaget
feilen og ringte fagleerer under eksamen. Et B+-tre skal ha unike spkengkler.

root

11. B+-tree (10 %)

2,3,4,5,6,7,8,11,13,17,18

root

12. B+-tree (10 %)

11,13,2,3,17,18,4,5,8,7,6
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13. B+-tree (10 %)
7,8,6,4,5,17,18,2,3,11,13
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14. Recovery (ARIES) (6 %)
Felgende logg ble funnet etter et krasj med ARIES-type logging og recovery:

LSM PrevLSN Transld Type Pageld
101 100 T Update
102 null T2 Update B
103 begin_ckpt
104 end_ckpt
105 101 T Commit
106 102 T2 Update C
107 null T3 Update A
108 107 T3 Update C
109 106 T2 Commit

Anta end_ckpt med LSN 104 har en Dirty Page Table (DPT) som inneholder (B, 102). Hvilke
elementer herer med | DPT nar analysen er fullfart?



Velg ett eller flere alternativer

0 ({C 101)
0 (B, 102)
1 (T1, Commit)
O (C, 106)
O (A 107)
[J (C, 108)
O (T2, Commit)

(B, 102), (C, 106) og (A, 107)

15. Recovery (ARIES) (6 %)
Felgende logg ble funnet etter et krasj med ARIES-type logging og recovery:

LSN|PrevLSN Transld] Type |[Pageld
101 hegin_ckpt

102 [null T2 Update |B

103 end_ckpt

104 (99 T1 Update B

105 (104 T1 Commit

106 (102 T2 Update C

107 |null T3 Update |A

108 (107 T3 Update |

109 (106 T2 Commit

Anta end_ckpt med LSN 103 har en Dirty Page Table (DPT) som inneholder (B, 102). Hvilke
elementer herer med | DPT nar analysen er fullfart?

Velg ett eller flere alternativer

O (B, 102)
O (B, 104)
U (Commit, 105)
O (C 1086)
O (A 107)
O (C. 108)
U (Commit ,109)

(B, 102), (C, 106) og (A, 107)



16. Recovery (ARIES) (6 %)
Felgende logg ble funnet etter et krasj med ARIES-type lDgging og recovery:

LSN|PrevLSN|Transld] Type |Pageld
101|100 T1 Update C

102 |null T2 Update |B

103 begin_ckpt

104 end_ckpt

105|101 T1 Commit

106|102 T2 Update |C

107 jnull T3 Update |A
108|107 T3 Update B
109|106 T2 Commit

Anta end_ckpt med LSN 104 har en Dirty Page Table (DPT) som inneholder (A, 97). Hvilke
elementer herer med i DPT nar analysen er fullfart?

Velg ett eller flere alternativer

0 (A, 97)

() (C, 101)

0 (B.102)

O (Commit, 105)
0O (C, 106)

O (A 107)

0 (B, 108)

(A, 97), (C, 106) og (B, 108)



17. Ascess methods (3 %)

Anta vi har en tabell Birdwatcher{bwid, name, address, age, ...) med 10000 rader. Attributtet
bwid er primarnekkel for tabellen, Tabellen er lagret i et clustered B+-tre med

bwid som sekenekkel, der lovnodene (level=0) | B+-treet har 750 blokker. Det er tre nivaer mad
blokker | B+-treet. Hvor mange blokkaksesser far vi med

5QL-setningen "SELECT * FROM Birdwatcher where bwid=2001;"7

Velg ett alternativ:
O 10 000

O 750

O3

O 1.5

18. Access methods (3 %)



Anta vi har felgende nekler som skal settes inn i en statisk hash-struktur:

10,11,12, 13,14, 15,16, 17 0g 18,

Hash-strukturen er tom fra fer og har 4 blokker der hver

blokk kan inneholde to poster. Vi bruker separat lenket overlep hvis en blokk biir full.
Bruk hashfunksjonen hik) = k mod 4 til 3 sette inn neklene i rekkefalgen gitt over.

Hvor mange blokkaksesser far vi giennomsnittlig her pa aksess med en tilfeldig
nekkel over? Rund av svaret til to desimaler.

Velg ett alternativ:
O 1.01
O 1.11
Q1.22
01.33

1.11



19. Access methods (3 %)
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Anta vi har en tabell Birdwatcher{bwid, ...) med 10000 rader. Attributtet bwid er
primaernekkel for tabellen. Tabellen er lagret i en clustered, statisk hash-struktur med
bwid som sekenakkel, der alle fugletitterne far plass i 500 blokker. Gjennomsnittlig
aksesseres 1.25 blokker per sek pa bwid. Hvor mange blokkaksesser far vi med
SQL-setningen “SELECT * FROM Birdwatcher;"?

Velg ett alternativ:
O 10000

0O 12500

O 500

O 625

500.



20. 2PL Execution (5 %)

Databasesystemet far inn felgende sekvens av operasjoner. Vi innferer tofaselasing (rigorous).
| hvilken rekkefelge committer transaksjonene?

F2(AY r1AY r3(A), w2(B); r1(B); w1(C); r2(C); c3; c2; 1;
Hvis flere transaksjoner blir vekt opp etter en lasventing, blir de vekt opp i den rekkefalgen de
la seg til & vente, dvs. en ke.

Velg ett alternativ:

OT1:T2: T3
OT;73 T2
O Wranglas mellom T1 og T2.
QI T T3
OT1Z713 T
SHE P
O 7137172

T3;T2; T1;

21. 2PL Execution (5 %)

Databasesystemet far inn felgende sekvens av operasjoner. Vi innferer tofaselasing (rigorous).
| hvilken rekkefelze committer transaksjonene?

r(AY r2(A) wi{A) r2(B); r3{B); w3(B); c1, c2; 3;
Hvis flere transaksjoner blir vekt opp etter en lasventing, blir de vekt opp i den rekkefalgen de
la seg til & vente, dvs. en ke.

Velg ett alternativ:

OT1;72 713
OT1;73 T2
QT 1113
Q3 T2 T
OT2,T3TY;
O vranglas melllom 71, T2 0g T3.
QT3 71712

T2;T1;T3;
(noen studenter ble forvirret av komma mellom c1 og c2, men det skal vaere semikolon).



22. 2PL Execution (5 %)

Databasesystemet far inn felgende sekvens av operasjoner. Vi innferer tofaselasing (rigorous).
| hvilken rekkefalge committer transaksjonene?

ri{a) r2{A); r3(A) w3(B); r2(B); w3(C); r1({C); c2; 3 c1:
Hvis flere transaksjoner blir vekt opp etter en lasventing, blir de vekt opp i den rekkefalgen de
la seg til 4 vente, dvs. en ka.

Velg ett alternativ:

5 8 & i i 5
OTLT3T:
Q72711 T3;
O 712713 T1;
OT3T1; T2
O vranglas mellom T3, T2 0g T1.
OT13 12 T1;

T3;T2;T1;



23. Join (5 %)

Vi har felgende to tabeller;

Employee(ssn, first_name, last_name, bdate, sex, salary, super_ssn, dno)
Department (dname.dnumber.mgr_ssn,mgr_start_date)

Anta Department har 1000 poster lagret i 12 diskblokker og Employee har 120 000 posteri
4000 diskblokker.
Gitt det felgende queryet:

SELECT e.last_name, e.first_name, d.dname
FROM Department d. Employee e
WHERE e.dno=d.dnumber;

Anta du har plass for 8 diskblokker tilgjengelig i buffer. Hvor mange I/Cer (reads) far du ved
a bruke nested-loop-join her for joinen e.dno=d.number?

Velg ett alternativ:

O 11988
O 8012
O 4006
O 12012
O 4012

8012(minste tabell har alltid kun ett giennomlgp)



24, Join (5 %)

Vi har felgende to tabeller

Employee (ssn, first_name, last_name, bdate, sex, salary, super_ssn, dno)
Department (dname, dnumber, mgr_ssn, mgr_start_date)

Anta Department har 800 poster lagret i 16 diskblokker og Employee har 800000 poster i
3000 diskblokker.
Gitt det felgende queryet:

SELECT e.last_name, e.first_name, d.dname
FROM Department d, Employee e
WHERE e.dno=d.dnumber;

Anta du har plass for 18 diskblokker tilgjengelig | buffer. Hvor mange I/Qer (reads) far du ved
a bruke en nested-loop-join her for joinen e.dno=d.number?

Velg ett alternativ:

O 6016
O 12032
O 3016
O 6032
O 9016

3016 (minste tabell har alltid kun ett gjennomIgp)



25. Join (5 %)
Vi har felgende to tabeller

Employee (ssn, first_name, last_name, bdate, sex, salary, super_ssn, dna)
Department (dname, dnumber, mgr_ssn, mgr_start_date)

Anta Department har 500 poster lagret i 12 diskblokker og Employee har 70000 poster i
2500 diskblokker.

Gitt det falgende queryet:

SELECT e.last_name, e.first_name, d.dname

FROM Department d. Employee e

WHERE e.dno=d.dnumber;

Anta du har plass for 12 diskblokker tilgiengelig | buffer. Hvor mange I/Oer (reads) far du ved
a bruke en nested-loop-join her for joinen e.dno=d.number?

Velg ett alternativ:

O 2512
O 5012
O 2506
O 7512
O 75000

5012. (minste tabell har alltid kun ett gjennomIgp)

26. Miscellaneous (6 %)

Hvilke pastander er sanne?

Velg ett eller flere alternativer

O Heapfiler er gode for a seke etter poster med ett gitt mobilnr. som sekenekkel.
gtleapﬂier er gode til 3 skrive data som ikke trenger en spesiell sortering.
Kﬂtatmk hashing er gode for & seke etter poster gitt mobilnr. som sekenakkel.
O B+-trar er den raskeste metoden for & sake etter data.

Unclustered B+-traer er nyttige hvis det du seker etter utgjer en stor del av
datamengden.

?Clustered B+-treer er fine hvis du trenger sorterte datamengder.



BIatt kryss er rett svar.

27. Miscellaneous

Hvilke utsagn er sanne?

Velg ett eller flere alternativer

O Vranglaser unngas ved a innfare MVCC.

‘X\/rangiéser kan l@ses ved a gi transaksjoner en timeout, far de automatisk aborteres.
O overflyt i statisk hashing gjar ytelsen kjempebra

}Q’En hashfunksjon som gir god spredning er viktig i hashing.

Mﬂettescrtering (merge-sort) er det gunstig at tabellene er sortert pa forhand

| flettesortering (merge-sort) er antall flettepass (merge passes) uavhengig av sterrelsen
pa buffer tilgiengelig.

BIatt kryss er rett svar.

28. Miscellaneous (6 %)

Hvilke utsagn er sanne?

Velg ett eller flere alternativer

O sQL dictionary / Catalog brukes for a sjekke reserverte ord | SQL queries.

ptimalisatoren velger mellom forskjellige utferingsplaner for et query basert pa en
kostnadsmodell.

KSER!ALIEABLE gjer at transaksjoner ikke merker noe til sakalte "fantomer".
UJ READ COMMITTED gjor at alle samtidighetsproblemer blir borte.
O Write-Ahead Logging serger for at data ma skrives far loggen skrives,

m:orce { Mo-Steal gjar at man ikke trenger logging

BIatt kryss er rett svar. «ikke merker noe til» kan ogsa leses som «unngar».



29. Miscellaneous (3 %)

Folgende logg ble funnet etter et krasj med ARIES-type logging og recovery:

LSN|PrevLSN|Transld| Type |Pageld
a9 |null B Update (A
100199 T Update B
107 1100 T Update C
102 (null T2 Update |B
103 begin_ckpt
104 end_ckpt
1051101 T Commit
106|102 T2 Update B
107 |null | Update |A
108|107 T3 Update D
1091106 T2 Commit

Anta end_ckpt med LSN 104 har en Dirty Page Table (DPT) som innehelder (B, 102), (A, 99) og
(C,101). Ved hvilken loggpost (LSN) ma REDO-scannet starte?

Velg ett alternativ:

O 99
O 100
O 107
O 105
O 106
O 107
O 108
O 109

LSN =99. Eldste RecLSN i DPT.



30. Miscellaneous (3 %)
Falgende logg ble funnet etter et krasj med ARIES-type logging og recovery:

LSN|PrevLSN|Transid| Type |Pageld
99 |null T1 Update |A
100199 T Update |B
107 |null T3 Update |C
102 |null T2 Update |B
103 begin_ckpt
104 end_ckpt
1051100 T1 Commit
106 |null T4 Update |B
1071101 T3 Update A
108|107 T3 Update |D
109|102 T2 Commit

Transaksjonstabellen i loggposten end_ckpt inneholder transaksjonstabellen med aktive
transaksjoner (T1. T2 og T3). Hvor mange Update-loggpaoster vil bli undoet | lapet av
recovery?

Velg ett alternativ:

oo
01
Oz
O3
04
Os
Os
G

4 loggposter.



31. Miscellaneous (3 %)
Felgende logg ble funnet etter et krasj med ARIES-type logging og recovery:

LSM|PrevLSN|Transld] Type |Pageld
101 [100 T1 Update |C

102 [null T2 Update (B

103 begin_ckpt

104 end_ckpt

105 (101 T1 Commit

106|102 T2 Update B

107 |null T3 Update |A

108 {107 T3 Update D

109 [106 T2 Commit

Anta end_ckpt med L5SN 104 har en Dirty Page Table (DPT) som inneholder (B, 102). Basert
pa loggen vi ser, hvilken Page er det vi med sikkerhet kan si er skrevet ut far krasjet.

Velg ett alternativ:

oA
OB
Oc
OD
O Ckpt
oM
O T2
OT13

Page C. | og med at den ikke er funnet i DPT i sjekkpunktloggposten.



32. Serializability (6 %)
Huvilke historier er konfliktserialiserbare?

Velg ett eller flere alternativer

O wiX): r1(Y) w20 r3(Y): wi(Y): r3(X); r2(X);
ﬁWZ[K}: W3 r30v) 104 r200; r1(Y): wilyy
TIREGX): r20Y): r3(X); W(X): W2(Y); w3(2):

O r20€); w20X); r1(Y): w20Y) wi(Y); r3(X); w3(Z);
;q F200) w200 r10) w2(Y): wY); r3(x); w3(Z);

O r2(Z); w2(X): r1(0Y); w2(Y); r305); w3(Z); r1{x);

BIatt kryss er rett svar.

33. Serializability (6 %)
Hvilke historier er konfliktserialiserbare?

Velg ett eller flere alternativer

O r1(x): r2(xX) w2(X): r3(x): w3(Z); r1(2);

HFZ{}(}.‘ r3(X); w2(X); r3(Yy wa(Y): r1(y); wa(y)y

O w1048 w10X: r20Y); W30Y): r304); w3(Z): w2(X);

ﬁ T W) r20) w2(Y): r3(2); w3(x);

@(2{}(}.‘ FTOYY W20 r30K); wi(Y): w30K); r20Y): w2(Y);
O r2(xX) w3(X): w1(Y); r20Y); w3(Z); w2(Z);

BIatt kryss er rett svar.



34, Serializability (6 %)

Hvilke historier er konfliktserialiserbare?
Velg ett eller flere alternativer

ﬂr'z[:{:: PR W2(X), r30X); r2(Z); wa(Z); r1(Y).
O e 100 r 100wt (G, w20 w3y wi (X0 r2(Y);

X‘:ﬁ.‘z[}i}: W3(Y): r30Y) r10<; r206) r1(y); widy)
O e 10 w0 r207): w3Y): r30X): w3(Z2): w2(X):

N'H (Al wO); r200) w20 r3(X) w3alZ): r2(Z);
O e300 w10 r2(2); w20X): r3(2); w3(Z2); r1(X);

BIatt kryss er rett svar.

35. (34 %)

BestPris har informasjon om prisutviklingen for produkter, som vaskemaskiner eller mobiltelefoner.
Et produkt registreres med en unik produkt-id, produktnavn og en kort spesifikasjon av produktet.
BestPris har oversikt over leverandgrer som selger produkter som er registrert i databasen. Hver
leverandgr er registrert med en unik leverandgr-id, leverandgrnavn og en nettadresse til
leverandgrens nettsider. Alle produkt har minst en leverandgr. Produktene er organisert i ulike
produktkategorier. Produktkategoriene har en unik kategori-id og et kategorinavn. Kategoriene er
organisert i et hierarki med to nivaer, som for eksempel kategorien fotoutstyr med underkategorier
som kamerahus, objektiv og blits. Et produkt kan vaere i mange kategorier. For et produkt kan man
registrere produsent. Produsentene har en unik produsent-id samt navn og nettadressen til
produsentens nettsider. Et produkt trenger ikke a vaere registrert med produsent og har aldri flere
enn en produsent. En produsent kan vaere registrert uten a vaere knyttet til noe produkt.

Det skal veere mulig a registrere tester av et produkt, dersom det finnes tilgjengelige tester pa nett.
En test registreres med en unik test-id, overskrift, og nettadressen til testen. En test kan omfatte
flere produkter, for eksempel flere vaskemaskiner. BestPris registrerer bare tester som gjelder ett
eller flere produkter i BestPris sin database. Det er mulig a registrere seg som bruker (e-postadresse
og navn) hos BestPris. Brukere far tilgang til a legge inn vurderinger av produkt. En vurdering bestar
av en karakter (1-10) og en kort begrunnelse. En bruker kan ikke ha flere vurderinger av samme
produkt, men det er mulig for brukeren a endre karakter eller begrunnelse.

BestPris holder oversikt over prisutviklingen for et produkt. For hver leverandgr som selger et
produkt, registreres prisen pa produktet. Priser kan endres maks en gang per dggn. Pa den maten
kan BestPris lage oversikt over gjeldende priser for et produkt og finne de laveste prisene. BestPris



kan ogsa lage oversikter over den historiske prisutvikling til et produkt; for bade laveste pris og for en
seerskilt leverandgr.

Lag en ER-modell (du kan bruke alle virkemidler som er med i pensum) for denne databasen. Gjgr
kort rede for eventuelle forutsetninger som du finner det ngdvendig a gjgre.

36. (34 %)

Helsedirektoratet gnsker a utvikle en nasjonal database for a holde oversikt over vaksinasjoner.
Vaksinasjonene organiseres av kommunene (kommunenummer og kommunenavn) som har et antall
vaksinasjonssenter (senter-id og navn). Et vaksinasjonssenter hgrer til en kommune og senter-id er
unikt innenfor denne kommunen. Vaksinasjonssenter kan vaere alt fra en stor «vaksinasjonsfabrikk»
til et helsesykepleierkontor, det omfatter alle steder der det foretas vaksinasjoner.

Det nasjonale vaksinasjonsprogrammet har et antall vaksiner som registreres i systemet. Hver
vaksine har en unik vaksine-id, navn, produsent og en kort beskrivelse. Vaksiner kan bare settes av
registrerte vaksinesettere. En vaksinesetter kan vaere tilknyttet ett eller flere vaksinasjonssenter. En
vaksinesetter har bare lov til 3 sette de vaksinene som vedkommende er autorisert til 3 sette.
Vaksinesettere er registrert med en unik vaksinesetter-id, navn og mobilnummer.

De som far satt vaksiner registreres med en unik person-id, navn, fedselsar, kjgnn og et
mobilnummer. Alle vaksinasjoner blir registrert, med informasjon om personen som fikk satt
vaksinen, vaksinasjonssenter, vaksinesetter og vaksine. | tillegg registreres dato og tid. Om det
oppsto avvik ved vaksinasjonen registreres dette, i tillegg til en kort beskrivelse av avviket. En
vaksinasjon identifiseres med et unikt vaksinasjon-nr.

Dersom det oppstar bivirkninger etter en vaksinasjon, kan dette registreres i systemet. Det finnes en
oversikt over alle leger med (unik) lege-id, navn og mobilnummer. En bivirkning registreres av en lege
og gjelder en person som har fatt satt en eller flere vaksiner. En registrert bivirkning har et
Igpenummer som er unikt for personen som har fatt bivirkningen. Ved registrering av en bivirkning
kan legen legge inn en eller flere vaksinasjoner som kan veere arsak til bivirkningen. | tillegg
registreres dato, tid og en kort beskrivelse av problemene som har oppstatt. Det er ingen
restriksjoner pa hvor mange bivirkninger som kan registreres.

Lag en ER-modell (du kan bruke alle virkemidler som er med i pensum) for denne databasen. Gjgr
kort rede for eventuelle forutsetninger som du finner det ngdvendig a gjgre.



37. (34 %)

Hotellkjeden SovGodt har hoteller som registreres med unikt navn, adresse, nettsideadresse og
telefonnummer. Kjeden klassifiserer standarden pa hotellene fra 1 til 5 stjerner. Hotellkjeden
klassifiserer rommene som tilbys i et antall romklasser. Hver romklasse har et unikt klassenavn og en
beskrivelse som definerer standarden pa rommene i denne klassen. Et hotell trenger ikke & ha rom av
alle romklasser.

Hvert hotell i kjeden har et antall hotellrom som leies ut til kunder. En kunde er registrert med et
unikt kundenummer, navn, adresse og mobilnummer. Hotellkjeden kan ha ett eller flere
fordelsprogram, en kunde kan veere medlem i ett av disse. Fordelsprogram har et unikt navn og en
beskrivelse. Alle hotellrom har et romnummer som er unikt for det aktuelle hotellet, kan ha et navn,
har antall soveplasser og et areal i kvadratmeter. Hotellrom er registrert med romklasse, rompris og
om rommet er rgykfritt, handicap-vennlig, har utsikt eller er spesielt stille.

Kunder kan gjgre bestillinger pa et hotell. En bestilling har en unik bestilling-id og bestillingsdato og
bestillingstid. En bestilling vil besta av en eller flere romreservasjoner, der en romreservasjon gjelder
fra en ankomstdato til en avreisedato. En romreservasjon har et Igpenummer som er unikt innenfor
bestillingen. Det er selvsagt viktig @ unnga dobbeltbooking av rom. For en romreservasjon registreres
hvor mange personer som skal bo pa hvert rom. Hotellkjeden er apen for prisforhandlinger, det skal
derfor registreres en totalpris for en (samlet) bestilling, denne prisen kan vaere rabattert i forhold til
prisen pa de rommene som inngar i bestillingen.

Kunder kan ogsa legge inn vurderinger av kvaliteten pa et hotell. En slik vurdering vil besta av en
tittel, en samlet vurdering fra 1 til 6 (best), vurderingsdato og en beskrivende tekst. Det er ingen
begrensninger pa hvor mange vurderinger en kunde kan gjgre, verken totalt eller for et bestemt
hotell. Spesielt verdifulle kunder kan fa VIP-status og vil fa ekstraordinzer god behandling ved
bestilling og under opphold ved et av kjedens hoteller.

Lag en ER-modell (du kan bruke alle virkemidler som er med i pensum) for denne databasen. Gjgr
kort rede for eventuelle forutsetninger som du finner det ngdvendig a gjgre.

Datamodelleringsoppgaven

Under er det vist utkast til Igsning for de tre ulike modelleringsoppgavene. Det skal legges vekt pa at
de ulike modell-virkemidlene brukes pa riktig mate. God (overordnet) «struktur» i datamodellen
tillegges stgrre vekt enn mer ubetydelige feil og mangler. Det finnes en del alternative
modelleringsvalg og alternative forutsetninger som kan vaere like riktige som de som er vist i
I@sningsskissene.



Dersom det gjgres hensiktsmessige forutsetninger, skal disse legges til grunn ved vurderingen av
Igsningen.

Oppgave om vaksinering

Kommune
kommuneNr
kommuneNavn
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2N

(0,n)

I Igsningen har vi lagt til grunn fglgende presiseringer av opplysningene i oppgaveteksten:

e Valg som er ngdvendige for a spesifisere min-maks-restriksjoner for relasjonsklassene
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Oppgave om hotellbestillinger
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I Igsningen har vi lagt til grunn fglgende presiseringer av opplysningene i oppgaveteksten:

e Valg som er ngdvendige for 3 spesifisere min-maks-restriksjoner for relasjonsklassene



Oppgave om produktpriser
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I Igsningen har vi lagt til grunn fglgende presiseringer av opplysningene i oppgaveteksten:

e Valg som er ngdvendige for 3 spesifisere min-maks-restriksjoner for relasjonsklassene
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